
 

 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

 
Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 
 
Τα Δημόσια Ωνάσεια Σχολεία (ΔΗΜ.Ω.Σ.) αποτελούν ένα ενιαίο Δίκτυο προτύπων 
Δημοσίων σχολείων, με κοινωνικό χαρακτήρα. Η υλοποίηση της δημιουργίας και της 
λειτουργίας του Δικτύου τελεί υπό την επoπτεία του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και υποστηρίζεται με τη δωρεά του Ιδρύματος Ωνάση. 
  
Τα ΔΗΜ.Ω.Σ.  έχουν σκοπό την ενίσχυση, αναβάθμιση και προαγωγή της παιδείας και του 
δημόσιου εκπαιδευτικού συστήματος, ώστε να καλλιεργηθούν βέλτιστες εκπαιδευτικές 
μέθοδοι, πρακτικές και εργαλεία, τα οποία με τη σειρά τους θα διαχυθούν στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. Εκτός από το ωρολόγιο πρόγραμμα θα λειτουργούν Όμιλοι και 
Σύνολα, με πρόσθετα αντικείμενα στις θετικές και ανθρωπιστικές επιστήμες, στις 
γλώσσες, στην τέχνη, στον πολιτισμό και στον αθλητισμό. Επιπλέον, στους Ομίλους και τα 
Σύνολα θα πραγματοποιούνται καινοτόμες δράσεις, ενισχυτική διδασκαλία και 
προετοιμασία για τις Πανελλαδικές εξετάσεις.  
 
Κατά τα άλλα τα ΔΗΜ.Ω.Σ. εξυπηρετούν από κοινού με τα υπόλοιπα σχολεία τους σκοπούς 
της δευτεροβάθμιας δημόσιας εκπαίδευσης και υπάγονται διοικητικά στην οικεία 
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
 
Στο δίκτυο θα ενταχθούν σταδιακά μέχρι είκοσι δύο (22) υφιστάμενες εν λειτουργία 
σχολικές μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ήτοι μέχρι: α) έντεκα (11) Γυμνάσια και 
β) έντεκα (11) Γενικά Λύκεια (ΓΕ.Λ.) σε όλη την επικράτεια. 
 
Το σχολικό έτος 2026-27 θα λειτουργήσουν συνολικά είκοσι (20) σχολικές μονάδες, ήτοι 
δέκα (10) Γυμνάσια και δέκα  (10) Γενικά Λύκεια (ΓΕ.Λ.), σε δέκα  (10) δήμους και επτά  
Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, εκ των οποίων οι οκτώ  (8) σχολικές μονάδες (4 
Γυμνάσια και 4 ΓΕ.Λ.) θα λειτουργήσουν  για πρώτη φορά το σχολικό έτος 2026-27 (η 
σχετική υπουργική απόφαση ΕΔΩ). 
 
Η εισαγωγή των μαθητών/τριών στην Α΄ τάξη των Δημοσίων Ωνασείων Γυμνασίων και 
Λυκείων για το σχολικό έτος 2026-27 γίνεται με μία ενιαία γραπτή δοκιμασία (τεστ) 

         
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

____________ 

 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΩΝΑΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 

 

 

 

Αθήνα,  27/2/2026 

  

με ηλεκτρονική αλληλογραφία 

 

 

 

ΠΡΟΣ: Πίνακα Αποδεκτών 

 

 

 

https://dedimos.minedu.gov.gr/wp-content/uploads/2026/02/ΦΕΚ-λειτουρ-2026_167401_Δ6_Β_7005-ΑΠΕΝΤΑΞΗ.pdf


γνώσεων και δεξιοτήτων, στα γνωστικά αντικείμενα της Ελληνικής Γλώσσας και των 
Μαθηματικών, υπό μορφή ερωτήσεων κλειστού τύπου/ πολλαπλής επιλογής με μια ορθή 
απάντηση. Η γραπτή δοκιμασία (τεστ) θα διενεργηθεί την 
 

Κυριακή 26 Απριλίου 2026. 
 
Με τη δοκιμασία (τεστ) δεξιοτήτων και γνώσεων οι μαθητές/τριες αξιολογούνται σε 
δεξιότητες και γνώσεις που απέκτησαν κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο Δημοτικό 
Σχολείο/Γυμνάσιο κατά περίπτωση, σχετικές με την κατανόηση κειμένων της ελληνικής 
γλώσσας και των μαθηματικών εννοιών. Αντικείμενο της γραπτής δοκιμασίας είναι 
στοιχεία, τα οποία οι μαθητές/τριες ήδη έχουν επεξεργασθεί και γνωρίζουν από τη 
φοίτησή τους στο Δημοτικό Σχολείο/Γυμνάσιο κατά περίπτωση. Δεν ορίζονται 
συγκεκριμένες σελίδες εξεταστέας ύλης στα σχολικά εγχειρίδια και δεν ελέγχονται 
γνώσεις, οι οποίες βασίζονται στην αποστήθιση. Οι μαθητές/τριες δεν απαιτείται να 
μελετήσουν πρόσθετη ύλη για να προετοιμαστούν για τη συμμετοχή τους στην εν λόγω 
δοκιμασία. 
 
Οι μαθητές/τριες εξετάζονται στα παραπάνω πεδία στο πλαίσιο μιας (1) ενιαίας 
δοκιμασίας διάρκειας, για μεν την Α΄ Γυμνασίου εκατόν πενήντα (150) λεπτών ήτοι 
δυόμισι (2,5) ωρών, για δε την Α΄ Λυκείου εκατόν ογδόντα (180) λεπτών ήτοι τριών (3) 
ωρών. 
 
Προκειμένου ο/η μαθητής/μαθήτρια να λάβει μέρος στις παραπάνω εξετάσεις, 
υποβάλλεται από έναν εκ των  δύο γονέων/κηδεμόνων, ηλεκτρονική αίτηση σε ειδική 
ψηφιακή πλατφόρμα, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 
Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr). Οι ημερομηνίες για την υποβολή των αιτήσεων θα 
ανακοινωθούν τις αμέσως επόμενες ημέρες. Προκειμένου να υποστηρίξουμε τη 
διαδικασία διενέργειας των εξετάσεων που θα διεξαχθούν στις 26 Απριλίου 2026 για την 
εισαγωγή των μαθητών/τριών στην Α΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου των ΔΗΜ.Ω.Σ.,  
 

σας προσκαλούμε σε ενημερωτική τηλεδιάσκεψη 
την  Πέμπτη 5 Μαρτίου και ώρα 18:0O. 

 
Η τηλεδιάσκεψη διοργανώνεται από τη Διοικούσα Επιτροπή των Δημοσίων Ωνασείων 
Σχολείων (Δ.Ε.ΔΗΜ.Ω.Σ.) και από το Αυτοτελές Τμήμα Προτύπων και Πειραματικών 
Σχολείων με τη συμμετοχή της Προέδρου και μελών της Δ.Ε.ΔΗΜ.Ω.Σ. Ο  σχετικός 
σύνδεσμος είναι ο ακόλουθος: 
 

https://minedugr.webex.com/meet/dedimos 
 
Για τη βέλτιστη διεξαγωγή της τηλεδιάσκεψης παρακαλούμε ο/η Πρόεδρος ή ένας/μία 
εκπρόσωπος κάθε Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων να συλλέξει και να ομαδοποιήσει τις 
ερωτήσεις των ενδιαφερόμενων γονέων και κηδεμόνων και να τις αποστείλει μέχρι την 
Τετάρτη 4/3/2026 και ώρα 15:00 στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της 
Δ.Ε.ΔΗΜ.Ω.Σ. dedimos@minedu.gov.gr. προκειμένου να απαντηθούν όσο το δυνατόν 
περισσότερα ερωτήματα. 

 

Επίσης,  λόγω του πλήθους των συμμετεχόντων σχολείων και προκειμένου για την κατά 
το δυνατόν πιο αποτελεσματική διαχείριση της ενημερωτικής συνάντησης, προτείνεται να 
πραγματοποιηθεί μια  σύνδεση για κάθε σχολική μονάδα με το όνομα της οικείας 
σχολικής μονάδας.  

https://minedugr.webex.com/meet/dedimos
mailto:dedimos@minedu.gov.gr


 

Σας ενημερώνουμε ότι στην ιστοσελίδα της Δ.Ε.ΔΗΜ.Ω.Σ. https://dedimos.minedu.gov.gr 
έχουν αναρτηθεί η σχετική νομοθεσία, καθώς και ενδεικτικά θέματα, απαντητικό φύλλο  
και βιντεομαθήματα επεξήγησης των ενδεικτικών θεμάτων στο ψηφιακό φροντιστήριο 
https://dedimos.minedu.gov.gr/eisagogi/proetoimasia-gia-tis-exetaseis/ , τα οποία θα 
εμπλουτιστούν. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ενημερωθείτε στο ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://dedimos.minedu.gov.gr/wp-content/uploads/2026/01/Ενημερωτικό-σημείωμα-
της-ΔΕΔΗΜΩΣ-για-τα-ΔΗΜΩΣ.pdf  

 

 

Για επιπλέον ερωτήματα ή διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε και στη διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου dedimos@minedu.gov.gr. 
 
 

Η Πρόεδρος της Δ.Ε.ΔΗΜ.Ω.Σ. 
 
 

Σοφία Λαμπροπούλου 
Καθηγήτρια ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ 

 

 
 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

 

Δ.Δ.Ε. Γ΄ Αθήνας  protokollo@cdseda.att.sch.gr  

Δ.Π.Ε. Γ΄ Αθήνας  dipegath@sch.gr  
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